

Tato rozlehlá střecha volá po terapiích imaginace

ATKA 2,3, ATV, ATRN, BP



ATKA 2, 3, ATV, ATR, BP

Zadání je zvláště vhodné pro bakalářskou práci.

Úvod: Fakultní nemocnice v Motole je naší největší nemocnicí a současně institucí poskytující vysoký standard zdravotní péče. Tato kvalita je však skrytá uvnitř a prakticky nijak se neprojevuje ve venkovních prostorech. Dominance individuálního automobilového provozu, problematická křížení s pěší dopravou spolu s provozem sanitek a zásobování vytvářejí prostředí hodně nepřijemné nejen pro pacienty ale i pro návštěvníky.

Přitom stačí krátká exkurze k našim sousedům na západ od našich hranic, aby bylo jasné, že u kvalitního venkovního prostředí nejde o nějaký estetický vrtoch ale o promyšlenou strategii. Léčebný proces začíná za branami, někdy i před branami nemocnice. V nejlepších případech je dokonce zavedená typologie zdravotnického zařízení natolik smazána, že návštěvník má pocit, že se ocitl uprostřed kultivovaných zahrad, které mají u nás asi nejbližší příjemnému prostředí lázní. Dokonce i v minulosti byly krásné zahrady integrální součástí nemocnice u nás. Jako příklad se vybaví nemocnice U Milosrdných bratří v Brně. Tamější zahrada kdysi plná květů a vůní, které doplňovaly náhrdelníky bílých laviček je dnes naprosto zdevastována. Místo květin parkovací místa, kontejnery a bůhvíco ještě. Navzdory neutěšené situaci je touha po krátkodobé změně, po setkání se sluncem, s rostlinami, zpěvem ptáků, bzúčením včel a dovádění motýlů je nepochybně u pacientů ale i návštěvníků stejná jak v minulosti. Nedávno vybudované rozšíření nemocnice se bohužel soustředilo pouze na pragmatické naplnění funkcí. Příjemné prostředí pro pacienty a návštěvníky se přitom dostalo na druhou kolej, jak dokládá téměř pouštní prostředí velké střešní terasy, která je předmětem zadání.

Příležitost podílet se na realizaci: Studentům krajinářské architektury zcela chybí příležitost podílet se na realizaci a testovat své nápady. Vedení Motola nabízí našim studentům unikátní příležitost, srovnatelnou s pracemi studentů architektury na útulnách nebo lávkách pro KR NAP. Deklarovaným záměrem je realizace v roce 2025.

Ať už to bude pavilon stínu, vodní prvek, sezení, unikátní hrací prvek, budky a krmítka pro ptáky nebo promyšlený osazovací plán, který provede návštěvníka všemi sezónami. To jsou jen některé vybrané podněty, které souzní s přáním klienta změnit tento vskutku tristní prostor.

Můžete začlenit i svůj návrh camery obscury nebo další detaily, které máte už promyšleny.

Co očekáváme: Kreativní ale současně realizovatelné podněty k proměně této urbánní poušti. Vcítění se do psychologie návštěvníků, zejména pak těch nejmenších. To je důležité, protože dvůr sousedí s dětskými odděleními. Návrh musí zprostředkovat lidské měřítko, nabídnout místo pro jednotlivce, dvojice, malé skupinky tak aby se všichni cítili jako by byli ve svém pokojíku. Drobná architektura, mobiliář a vodní prvky budou ověřeny pracovními modely ve vhodném měřítku.

Proces: V první řadě bude vytvořen společný model prostoru v měřítku 1:100. Dílčí modely budou v měřítku 1:20. Následuje analýza zastínění ve všech sezónách. Koncepty budou revidovány na týdenní bázi. Prezentace konceptu v papírové formě, např. ve skicáku atp. Nebudeme revidovat práci na obrazovce!

Závěrečné výstupy: Je velmi důležité prodat váš návrh klientovi a veřejnosti. Proto musí mít veškeré finální materiály vysokou komunikační úroveň. Formát bude A1 montovatelný na kappa desku. Velikost základny a materiál modelů bude sjednoceny, připravené pro výstavu v Motole.

Prezentace: Klíčových prezentací dle budoucího harmonogramu se zúčastní zástupci nemocnice.

Příprava na ateliér: Kompilace příkladů ze světa, jak lze zahrady a externí prostranství dělat civilizovaně.





Záměrem nemocnice je tento projekt realizovat.







NEMOCNICE V DÁNSKU





I TOTO JE NEMOCNICE...



A toto je neodolatelné místo pro pacienty a návštěvníky v Motole





MÍSTO LIDÍ AUTA...





SVÍTÁ NA LEPŠÍ ČASY ?

STUDIE ONKOLOGICKÉ KLINIKY V MOTOLE

STUDIE



